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PROTESTÁNS FELEKEZETEK VALLÁS TANTÁRGYVERSENYE 
2024. április 25., országos szakasz 

 

XII. teológia osztály 
 

JAVÍTÓKULCS 
  

 A követelmények helyes megoldásának bármely formáját/módszerét pontozzák. 
 A javítási-értékelési útmutatóban feltüntetett válaszokra a megadott pontszámok 

adhatók. A pontszámok részekre bontása csak ott lehetséges, ahol erre külön utalás 
van. Töredék pontok nem adhatóak. 

 Megjelenésért 10 pont jár. A végleges jegy számításához az elért összpontszámot 10-el 
kell osztani. 

 
I. TÉTEL (20 pont) 
Minden helyes válsz 2 pontot ér. 
 

1. - b, 2. - b, 3. - a, 4. - c, 5. - a, 6. - b, 7. - a, 8. - b, 9. - b, 10. - a. 
 
II. TÉTEL (30 pont) 
 
Írd le minél pontosabban A jó pásztor című bibliai példázatot (Jn 10,1-21), figyelembe véve a 
következő szempontokat:  

a. Jézus tanítása a juhokról, a juhok akláról és azok pásztoráról – 10 pont: 
-Bizony, bizony, mondom nektek: aki nem az ajtón megy be a juhok aklába, hanem másfelől 
hatol be, az tolvaj és rabló; de aki az ajtón megy be, az a juhok pásztora – 2 pont; 
-Neki ajtót nyit az őr, és a juhok hallgatnak a hangjára, a maga juhait pedig nevükön szólítja 
és kivezeti – 3 pont; 
-Amikor a maga juhait mind kivezeti, előttük jár, és a juhok követik, mert ismerik a hangját – 2 
pont; 
-Idegent pedig nem követnek, hanem elfutnak tőle, mert az idegenek hangját nem ismerik – 2 
pont; 
-Ezt a példázatot mondta nekik Jézus, de ők nem értették, mit jelent, amit mondott nekik – 1 
pont; 

b. A példázat magyarázata – 8 pont: 
-Jézus tehát így szólt hozzájuk: Bizony, bizony, mondom nektek: én vagyok a juhok ajtaja. Aki 
énelőttem jött, mind tolvaj és rabló, de a juhok nem is hallgattak rájuk – 2 pont; 
-Én vagyok az ajtó: ha valaki rajtam át megy be, az megtartatik, bejár és kijár, és legelőre 
talál – 2 pont; 
-A tolvaj csak azért jön, hogy lopjon, öljön és pusztítson – 1 pont; 
-Én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt bőségben éljenek – 1 pont; 
-Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja a juhokért – 2 pont; 

c. Jézus tanítása a béresről – 2 pont: 
-Aki béres és nem pásztor, akinek a juhok nem tulajdonai, az látva, hogy jön a farkas, elhagyja 
a juhokat, és elfut, a farkas pedig elragadja és szétkergeti őket – 1 pont; 
-A béres azért fut el, mert csak béres, és nem törődik a juhokkal – 1 pont;  

d. Jézus magyarázata a jó pásztor és a juhok kapcsolatáról – 8 pont: 
-Én vagyok a jó pásztor, én ismerem az enyéimet, és az enyéim ismernek engem, ahogyan az 
-Atya ismer engem, én is úgy ismerem az Atyát, és én életemet adom a juhokért – 2 pont;  
-Más juhaim is vannak nekem, amelyek nem ebből az akolból valók; azokat is vezetnem kell, 
és hallgatni fognak a hangomra, és akkor lesz egy nyáj, egy pásztor – 2 pont; 
-Azért szeret engem az Atya, mert én odaadom az életemet, hogy azután újra 
visszavegyem. Senki sem veheti el tőlem: én magamtól adom oda – 2 pont;  
-Hatalmam van arra, hogy odaadjam, és hatalmam van arra, hogy ismét visszavegyem: ezt a 
küldetést kaptam az én Atyámtól – 2 pont; 

e. Jézus beszédének visszhangja a zsidók körében – 2 pont:  
-Ismét meghasonlás támadt a zsidók között e beszédek miatt. Sokan így szóltak közülük: 
Ördög van benne, és nincs eszénél: mit hallgattok rá? – 1 pont;  
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-Mások ezt mondták: Nem megszállott ember beszédei ezek. Vajon meg tudja-e nyitni az 
ördög a vakok szemét? – 1 pont; 

 
III. TÉTEL (40 pont) 
 
„A te Istened, akit te állhatatosan tisztelsz, szabadítson meg téged!”(Dán 6,17) Írj esszét az 
Isten iránti hűség XXI. századi kihívásairól a fenti bibliai idézet ismeretében, legfeljebb 4 
oldal terjedelemben. Adj találó címet írásodnak! A kidolgozás során figyelj a következő 
szempontokra:  
 

A. A bibliai történet elemeinek beépítése (20 pont): 
a. Az új király és annak kormányzása(3 pont) 

-Dárius nevesítése – 1pont; 
-Százhúsz kormányzót nevezzett ki, felosztva köztük az egész országot – 1 pont; 
-A főkormánzyók és kormánzyók elrendelése – 1 pont; 

b. A kormányzók irigységé, és a királyi rendelet (5 pont) 
-A főkormányzók és a kormányzók igyekeztek ürügyet találni Dániel ellen. Sem hanyagságot, 
sem hibát nem lehetett találni nála. – 1 pont; 
- Hacsak Istenének a törvényével kapcsolatban nem találunk ellene valamit. –1 pont; 
-Akkor ezek a főkormányzók és kormányzók tanácsa a királynak: hozzon a király végzést, és 
adjon ki szigorú rendeletet: aki harminc napon belül bármiért könyörög akár istenhez, akár 
emberhez rajtad kívül, ó, király, azt dobják az oroszlánok vermébe! – 2 pont; 
-A király aláírja ezt a rendeletet úgy, hogy a médek és a perzsák megmásíthatatlan törvénye 
szerint visszavonhatatlan legyen! – 1 pont; 

c. Dániel és a kormányzók viselkedése (4 pont) 
-Amikor Dániel megtudta, hazament. Nyitott ablakkal Jeruzsálem felé napjában háromszor 
térden állva imádkozott, és magasztalta Istenét, ahogyan azelőtt is szokta. – 1 pont; 
-Azok az emberek pedig ott találták Dánielt, amint Istenéhez könyörgött és esedezett. – 1 pont; 
-Akkor a király elé járultak, és hivatkoztak a királyi rendeletre: Ó, király! Nem írtad-e alá azt a 
rendeletet, hogy aki harminc napon belül bármiért könyörög akár istenhez, akár emberhez rajtad 
kívül, azt dobják az oroszlánok vermébe? – 1 pont; 
-A király válasza: De igen, így van. Erre ők azt mondták a királynak: Dániel, a zsidó foglyok 
egyike semmibe vesz téged, naponta háromszor imádkozik a maga Istenéhez. – 1 pont; 

d. Dáriusz megdöbbenése, kijelentése ( 5 pont) 
-A király nagyon elszomorodott, azon töprengett, hogyan segíthetne Dánielen. Napnyugtáig 
azon fáradozott, hogy megmentse őt, de a törvény megmásíthatatlan volt – 1 pont;  
-Ekkor a király parancsára előhozták Dánielt, és az oroszlánok vermébe dobták. De a király 
ezt mondta Dánielnek: A te Istened, akit állhatatosan tisztelsz, szabadítson meg téged! – 1 
pont; 
-Kővel elzárták a verem száját; a király pedig lepecsételte azt a maga és a főrangú embereinek 
a gyűrűjével, hogy Dániel sorsán ne lehessen változtatni. A király bement a palotájába, böjtölve 
töltötte az éjszakát; nőt sem engedett be magához, és kerülte őt az álom. – 1 pont; 
-Pirkadatkor aztán fölkelt gyorsan a király, és az oroszlánok verméhez sietett. Szomorú 
hangon kiáltott Dánielnek: Dániel, aki az élő Isten szolgája vagy! A te Istened, akit olyan 
állhatatosan tisztelsz, meg tudott-e menteni az oroszlánoktól? Dániel így felelt a királynak: 
Király, örökké élj! Az én Istenem elküldte angyalát, és az bezárta az oroszlánok száját, 
úgyhogy nem bántottak engem. Mert ő ártatlannak talált engem, és téged sem bántottalak meg, 
ó, király, semmivel. – 1 pont; 
-Erre a király nagyon megörült, és megparancsolta, hogy húzzák ki Dánielt a veremből. 
Ezután a király odavitette azokat az embereket, akik bevádolták Dánielt, és bedobták őket 
fiaikkal és feleségeikkel együtt az oroszlánok vermébe. Még a verem fenekére sem értek, 
máris megragadták őket az oroszlánok, és összezúzták minden csontjukat.- 1 pont; 

e. A király rendelete, írása a nemzeteknek (3 pont) 
-Akkor Dárius király ezt írta a birodalmában lakó különböző nyelvű népeknek és nemzeteknek: 
Elrendelem, hogy birodalmam minden tartományában rettegve féljék Dániel Istenét! Ő az élő 
Isten, aki megmarad mindörökké. Az ő királysága megdönthetetlen, uralkodása végtelen. Ő 
megment, megszabadít, jeleket és csodákat tesz égen és földön. Ő mentette meg Dánielt is 
az oroszlánok karmából. – 2 pont; 



Ministerul Educației  

„Őbenne élünk, mozgunk és vagyunk.” ApCsel 17,28 
 

Probă scrisă la Olimpiada de religie – cultele reformat, evanghelic și unitarian – etapa națională 
Clasa a XII-a teologie  Barem de evaluare și de notare 

Pagina 3 din 3 

-Ennek a Dánielnek aztán jó dolga volt Dárius, majd a perzsa Círus uralkodása alatt. –1 pont; 
 

B. Személyes bizonyságtétel (15 pont): 
a. Adj példát olyan kihívásokra, amelyek a XXI. századi keresztyén ifjú Isten iránti 

hűségét próbára teszik! – 5 pont 
b. Válaszolj a mai ifjú kihívásainak ismeretében a következő zsoltáríró által feltett 

kérdésre: „Hogyan tarthatja meg tisztán életútját az ifjú?” – 5 pont 
c. Érvelj a keresztyén értékek megőrzésének és átadásának fontosságáról személyes 

életedre vonatkozóan! – 5 pont 
 

C. Az esszé értékelésekor figyelembe vesszük a következőket (5 pont): 

 Kreatívan megfogalmazott cím – 1 pont 

 Az esszé szerkezete – 1 pont 

 A gondolatok logikus fűzése, a dolgozat eredetisége/egyedisége, kreativitás – 1 pont  

 Helyesírás és a megszabott oldalkeret betartása – 1 pont 

 Bibliai idézet megfelelő felhasználása, vallásos nyelvezet használata – 1 pont 
 

 

 

 

 

Megjelenés: 10 pont 

Összesen: 100 pont  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


